

Biblioteca Universitatii Regale Ferdinand I.
in CLUJ.
Nr. 653 1936
EXEMPLAR LEGAL.

Az Ujság

6 evi. - 25 szam | független politikai napilap | SALONTA, 1934. február 2. péntek

Előfizetési árak: Helyben 1 óra 25 Lei, vidékre: 35 Lei. -- EGYES SZÁM ÁRA: 1 LEU | Szerkesztésért felelős: GAÁL SÁNDOR | Szerkesztőség és kiadóhivatal: SALONTA PIATA UNIRII No. 13.

Igy közeledünk a békéhez!

Békéről beszélnek és háborúra készülnek

Egyre több Európában az olyan ország, ahol súlyt helyeznek arra, hogy az ifjuság már a hadseregbelépés előtt katonai kiképzést nyerjen. Hogy ennek a szellemnek tiz-tizenöt, vagy husz év múlva mi lesz a következménye, azt nem nehéz előre látni. Európában ma mindegyik nemzet a legkülönb és minden felfegyverzési konferenciák ellenére a hivatalos oktatás mindenütt egymás ellen tüzeli az ifjuságot. Ezen az alapon a háborúhoz szükséges atmoszféra, amely a világháború tanulságai ellenére is nagyrészt már újra megjelent, a legszélesebb és leghatásosabb támogatást kapja.

A fegyvereket nem lehet kicsarni az emberek kezéből, de jószándék mutatkozik arra, hogy legalább a gyermekek kezéből vegyék ki a játékoskakat. Egyik külföldi lap cikkirója katonásdi játékot a legsúlyosabban bírálja, „A katonásdi játék, a játszótársaknak valamely „ellenséges“ nemzeti nevet viselő csoportosítása tudatosan, vagy önudatlanul a gyermek támadó ösztöneit keli életre. A gyermeklélek mesterséges és erkölcstelen elvadtításának egyszer már véget kell verni. A pedagógia feladata volna, hogy ne szolgálja a rejtett uszítást, hanem békére nevelje az eljövendő kor embereit“.

Az amerikai katolikusok világbéke szervezéséhez csatlakozott szülők gyermekei éppen akkor, amikor az amerikai—japán feszültség a tetőfokán volt, egész kis hajórakomány játékszert küldtek japán gyermektársaiknak. Ez a jelentéktelennek látszó gesztus a japán lakosság körében nagyon kellemes visszhangot váltott ki.

Franciaországban is régóta alakult egy békeszervezet, melynek célja, hogy a serdülő ifjuságot a békeszeretet szellemében nevelje és minden harcias befolyástól távoltartsa. Ehhez hasonló szervezet alakult Hollandiában, amely évenként békenapokat rendez.

Természetesen ezt a törekvést, amely az állig felfegyverzett államok-

ban a nemzetek közötti békés együttműködés szellemében dolgozik, csak addig a mértékig engedik kifejlődni, amíg az bizonyos keretek között marad. Most a világon ismét a háborús szellem van kormányon, mely békéről szónokolva készíti elő a háborút és a béke csak az erősen legyengült kritika hálátlan szerepét játszhatja.

Kerülni akarja a kormány az éles ellenzéki harcokat

Bucuresti. A kormány minden előkészületet megtett a parlament megnyitására. Az új parlament tagjainak nagyrésze már el is utazott a fővárosba. Nem sikerült a kispártok fuziója és a kormány mindent megtesz, hogy a parlamenti harc az ellenzék

részéről ne legyen túlságosan éles, mivel ez a mai időkben rendkívül árthatmas lehet az országra. Titulescu hosszabb szabadságra megy. Tatarescu miniszterelnök újabb lépéseket tett az ellenzék felé.

Törökország békét akar, mondotta a török külügyminiszter

Bucuresti jelentések közlik, hogy Rüsdi Tevlik bej, török külügyminiszter a fővárosba érkezett.

Első útja Titulescu külügyminiszterhez vezetett s beható megbeszélést folytatott vele. Az ujságíróknak adott nyilatkozatában kifejtette, hogy Törökország mindenképen a

teljes békét akarja, a revíziót illetőleg sem pro, sem kontra nem foglalt állást. A külügyminiszter résztvesz a parlament megnyitásán, majd Belgrádba utazik, ahol a kisanant konferencián jelenik meg. Újabb jelentések szerint Titulescu külügyminiszter nem utazik Belgrádba.

Február 5-én kapják az adóbonokat az J. O. V. nyugdíjasok

Az állami adóhivaltól nyert értesülés alapján közöljük, hogy mindazon I. O. V. nyugdíjasok, akiknek nevei az adóhivatalban kifüggesztett listán láthatók, február 5-én je-

lentkezzenek adóbonjaik végett. A többi kategóriába tartozók kifizetésére nézve még nem érkezett rendelet.

Nem szabad az adóágenseknél fizetést eszközölni

Popescu perceptor lapunk útján hívja fel a közönség figyelmét, hogy az adóágenseknek semifele fizetést ne eszközöljenek. Az állami adóhivatal csak az adó befizetéseket

ismeri el, melyeket a pénztárnál eszközöltek. Tehát a jövőben ilyen természetű panasszal ne forduljanak a perceptorhoz.

Szövi a hálóját az ARANYPÓK

Ki az, aki benne akad? Erre a kérdésre felel a tündéri rendezésű, izgalmas cselekményű film, mely Berlinben hónapokig futott.

Ez a film az elfásult embert felélénkíti!

Chatrand, a nagy mágus—Edmund Love, John—Earle Fox, Betty—Louis Moran. — Az utóbbi idők misztikus filmjeinek mindent

elsőprő sikere az

ARANYPÓK AZ URÁNIÁBAN

Péntek 7 és 9, szombat 9, vasárnap 7 és 9-kor

Előzőleg 2 új Fox hirdető és egy Eclair Jurnal.

Véres verekedés az éjszakában

Nagykőrösről írják, hogy Deák József és öccse Ferenc, tanyai lakosok egy kis beszélgetésre átmentek Körösi István tanyájára. Itt már nagyobb társaság volt együtt. Este kilenc óra felé a tanyaudvaron hangos beszéd és klarinét-zó hangzott fel. Körösi gazda kiment, hogy a zaj okát lássa. A sötétben nem tudta felismerni az érkezőket, csak azt látta, hogy a klarinét-szóra nagyobb társaság vad táncot járt és be akar tőni rá házbá. Rájuk szólt: Hagyjátok abba a sipolást és menjetek haza Erre felhorkantak: Ez nem sip: Ez klarinét! — Az is sip! — válaszolta a gazda. Erre kitör a vihar: A sip az sip, a klarinét pedig klarinét! Akinek pedig ehhez esze nincs,

azt megokositjuk! Az okosítás meg is kezdődött.

A klarinétal nagyot sikoltottak, hogy értse minden eszes lény és megrohanták a háza! Ekkor azonban már a vendégek is kitódultak és a sip- és klarinét-tábor a sötétben egymásra rohant. Vad kegyetlen verekedés kezdődött, amelynek a végén a háziak közül Dober Antal, Deák József átszurt tüdővel, Deák Ferenc, Szücs Ferenc, bemetszett hassal maradt a harctéren. Kapus P. It pedig vasbottal ütötték le. A sebesülések életveszélyesek. A véres sipháborúnak nyolc gyanúsítottja van, de a nyomozás biztos megállapításra nem juthat, mert a sötétben senkit sem ismertek fel.

Furfangosan játsza ki a törvényt egy salontai lakós

Mostanában sokat beszélnek egy igen érdekes esetről, melynek cselekvő hőse egy salontai lakós. Nem kisebb dologról, mint arról van szó, hogy az illető feje felett öszszecsapni készültek az anyagi hullámok, ugyszólván minden ingóságát más és más névre iratta át. Felesleges mondanunk, hogy ez mit jelent a gyakorlatban, nem lehet lefoglalni a tárgyakat s ha mégis foglalás történne, úgy a tulajdonosok igénypert indíthatnak.

Micsoda furfangos észjárás kellett ahhoz, hogy valaki ilyen módon kijátsza a törvényt, mely szent kell, hogy legyen mindenki előtt.

De nehogy azt higgye valaki, csak egy ilyen eset fordul elő. Sőt: nagyon sok azoknak a száma, akik ilyesmit megtesznek s más nevére iratják a holmijaikat, vagy elárvereztetik üzletüket, vállalatukat és a végén mégis ők a tulajdonosok.

Benzüiött találta meg az afrikai óriásgyémántot

Az „Az Ujság” eredeti tudósítása. Johannesburg. Most derült ki, hogy a 6 karátos gyémántot, amelynek megtelezése egész világon óriási feltűnést keltett, egy benzüiött néger fiu találta meg. A gyémántot hetvenezer fontért vette meg a Diamond Corporation elnöke Sir Ernest Oppenheimer. A vételárat a fiatal néger fiu mesterének Jakobus Jonkhernek fizették ki, aztán a rendkívül értékes drágakövet Jonkher gyémántnak nevezték el. Jonkher a pénzen mezőgazdasági üzemet akar nyitni és első dolga volt, hogy frakkot és cilindert vásárolt magának. Kiderült, hogy a most talált gyémánt-

nak nincs semmi köze a Culliman gyémántokhoz. Az első híradások ugyanis úgy szóltak, hogy Dél-afrikában megtalálták az angol koronaékszerekhez tartozó Culliman gyémántok rejtélyesen eltűnt felét. A Jonkher gyémántot, amely rendkívül tiszta és a legszebb gyémántok közé tartozik, Londonba vitték.

Chatrand, a nagy mágus meghívja Salont a közönségét az Aranypók hálójába! Uránia!

Tip. „Az Ujság” nyomdája Salonta.

Meggyilkoltak egy lapszerkesztőt

Az „Az Ujság” eredeti tudósítása. Port of Spainből (Trinidad) jelentik: A francia uralom alá tartozó Martinique szigetén rendkívül titokzatos gyilkosság történt.

Az ott megjelenő Justice című napilap szerkesztőjét, Alikert a minap több ismeretlen ember felkereste a szerkesztőségben. A férfiak Alikert szerkesztőt magukkal hívták, aki el is távozott velük és többé nem tért vissza.

Néhány nap múlva Port de France közelében kifogták összekötözött hulláját kilenc mérföldnyire a parttól a tengerből. A hatóságok úgy Martinique szigetén, mint a környező kisebb szigeteken számos embert, köztük három angolt is, őrizetbe vettek.

Amikor a gyilkosság köztudomává vált, Martinique szigetén a lakosság nagy tüntetést rendezett és a bünyösök legszigorubb megbüntetését követelte. Az ottani lapok azt írják, hogy a gyilkosság voltaképpen egy támadás a sajtószabadság ellen.

Menyasszonyok figyelmébe!

Koszorút, tályal kölcsön adok! Csipkék már 4 lejtől! Csipkeszővet selyemben, kézimunka kellékek, gobelin, kelim és hozzávaló anyagok, D. M. C. árak nagy választékban!

Minden vevő ingyen kap:

50 Lei vásárlásnál	1 db szappant
100 " " "	2 " "
250 " " "	3 " "
500 " " "	6 " "
1000 " " "	12 " "

Leszállított árak!

Rubinné Minerva áruházában.

A Ref. Leányszövetség műsoros délutánja

A Ref. Leányszövetség február 4-én, vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a központi iskola kulturtermében műsoros teadélutánt rendez a következő műsorral:

1. Gyülekezési ének: 98. dics.
2. Ima.
3. Bibliát magyaráz: Arday Aladár ref. lelkész.
4. Gyül. ének: 101. dics.
5. Szaval: Mogyorós Gizella.
6. Előadást tart: Gavallér Lajos s. lelkész.
7. Énekel: Arany Etus, harmoniumon kíséri Koós Ferenc tanító.
8. Szaval: Szilágyi Sándor s. lelkész.
9. Gyül. ének: 94. dics.

Ez igen kedves és értékes műsor-számokból álló teadélutánra szeretettel vár minden szíves érdeklődőt a

Ref. Leányszövetség

Eladó:

Ebédlő, hálószoba butorok, vilnyilámpák, ruganyos matracok, spejszekrény, konyha k r e d e n c, rádió, mángorló és különféle tárgyak. Calea Regele Ferdinand 75.

Hirdessen az „Az Ujság”-ban

Péntek este 9 órai kezdettel

a Centralban

100 százalékos Sexappellel bírő
JEAN HARLOW a

Vöröshaju asszony

Csak felnőtteknek!

Kellemesen fűtött terem!

H I R E K

Borivás parancsra!

Még mondja valaki, hogy Spanyolország lakói nem boldog állampolgárok. Még mondja valaki, hogy az nem egy borral folyó Kánaán. Ugyanis kormányrendelet jelent meg, melynek értelmében minden spanyol állampolgár köteles naponta egy félliter bort meginni. Hogy miért? Azért, mert nagy a bortermés és másként nem tudják értékesíteni. Illő tisztelettel kérdelem ezeket: Nem lehetne itt is bevezetni ezt a rendeletet? Az alkohol barátai mit szólnának ehhez a gyakorlatban? Az antialkoholisták miként hördülnének fel? És a feleségek mit csinálnának férjeikkel, ha ez a rendelet itt is valósággá válna? Kérdés: nem lehetne Salontán is bevezetni, hogy gratis és franko adják a napi félliter bort? ... Tessék? A, igen, majd választások alkalmával! (Figyelő.)

— Szilágyi Sándor ref. segédlelkész Aradról Salontára helyezték.

— Lapunk legközelebbi száma a holnapi Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnep miatt szombaton, a rendes időben jelenik meg.

— Holnap, pénteken az ünnep miatt a városháza hivatali szünet lesz.

— Három gyermek a kigyulladt lakásban. Budapest. A Reiter Ferenc-ucca 71. számú házban lakik Pick József lakatossegéd. Pick feleségével együtt munkában volt és a lakásban három gyermekük, az ötéves Józsi, a hároméves Éva és a hatéves Ervin, magára maradt. Ugyilatszük, a gyermekek a kályhával játszadoztak és egy kipattant szikrától tüzet fogott a lakás. Mire a házbeli emberek észrevették s behatoltak a szobába, a három gyermek súlyos füstmérgezést szenvedett.

— Borzalmas büntény történt egy színházban. Ha meg akarja tudni, hogy hol nézze meg az Uránia csodafilmjét az Arany-pókot. Figyelje az Uránia kirakatait. Ilyen hatalmas film évek óta nem volt. Parádés kép. Minden jelenete izgalmas. Az Uránia gazdag műsort ad, a 8 felvonásos képen kívül 2 új Fox hirdető és 1 Eclair zsurnál megy.

— Szombaton d. e. 9 órakor tanácsülés lesz.

Levágta felesége fülét a férj

Cluj. Városunk egyik szanatóriumából indult ki az a házassági regény, amely azzal a furcsa poénnal végződött, hogy a férj levágta hűtlen felesége fülét.

Kissé különös história ez, amelynek érdekes előzményei vannak, amint azt a férj, Kelemen Tivadar leépített tisztviselő előadta. Kiderült, hogy Tivadar ur nem is vágta le teljesen öngyűlöletét, mindössze kísérletet tett erre. Tény viszont, hogy késsel megsebesítette b. nejét, Korner Juliát.

A bőbeszédű férj előadta, hogy a háború alatt, mint labaddozó tiszt, egyik szanatóriumban ismerte meg feleségét, aki önkéntes ápolónő volt. A férj hamar felgyógyult, felesége azonban tovább is ápolta a betegeket és eközben olyan nagy sikert ért el, hogy a szanatóriumban ápolás alatt álló földbirtokossal, férje megkeresése nélkül Budapestre utazott. Később visszatért. A férj megbocsájtott és ezt még hat alkalommal tette meg.

— Kérem ez egy dadista nő,

panaszolja Tihamér ur, aki dadaistát akart mondani, de szadistát gondolt. Meseli ugyanis, hogy felesége mindig nevetett, ha őt verték. Különben is Tihamér ur családi életét általában a verés jellemzi. Ő ezt így mondja:

— Hol én vertem meg őt, hol ő engem. Feleségét időnként udvarlói elkényeztették, igényei vannak, neki viszont nincs jövedelme. Felesége ezzel szemben iparművészkedik és meglehetősen keres. Az asszony tartja el magát és a férjét is.

A megcsónki:ott fülű asszony pedig ezeket mondotta:

— Engem mindenki ismer, még a szanatóriumból és tudják, hogy egészséges vagyok és hogy a férjem beteg. Az utolsó évek küzdelmei megingatták lelki egyensúlyát. Üldözési mániában szenved, rémképeket lát és az a rögeszméje, hogy én megcsalom. Hát tessék rámnézni — mondja büszkén. — Korner Julia nem az a nő, aki megcsalja az urát.

Sorozatosan támadja a Népujság Salontát

Ez a kicsi kis organum megint bátorságot vesz magának, hogy Salontát és a tanácsot támadja.

Nem értjük, hogy miért választja a Népujság az olcsó népszerűségnek ezt az eszközt és mit akar azzal elérni, hogy állandóan azt a várost támadja, melynek polgáraitól szedi be a garasokat.

Egy kicsit az orrára koppintunk ennek a lapnak, mely nem átal a valótlanságoktól hemzsegő híreket közölni.

Célunk, de kötelességünk is felnyitni a fejeket keservesen kiizzadó közönség szemét, hogy ne üjön fel az ilyen lapnak, mely csak út támad, de a komoly újságírástól távol áll helyi cikkeinek egyrésze.

Szörnyethalt a sztratoszférában három orosz tudós

Moszkvából jelentik: A modern tudományos kutatások veszteséglistája három újabb tudóssal gyarapodott. Az „Ossoviahim” nevű orosz sztratoszféra leggömböt a levegőntúli ismeretlen birodalomban tragikus katasztrófa érte, melynek következtében

a légmentesen zárt gömb az irtózatos magasságból három utasával együtt a földre zuhant, ahol izzé-porrá zuzódott

értékes tudományos műszereivel együtt, miután 20.602 méter magasságot jelzett rádióan.

Újabb jelentések szerint a sztratoszférarepülők tragédiája egész Szovjetországra nagy gyászt keltet. A repülőgép eltűnése óta Stalin, Vorosilov és Kálinin ugyszólván félóránként érdeklődtek felőlük. Hivatalos jelentés szerint a repülők tegnap délután 4 és 5 óra között Vostocnika közelében zuhantak le. Egy szemtanú állítása szerint már a magasságból is észre lehetett venni, hogy valami baj történt a sztratoszférarepülő ballonjában, mert

óriási magasságban egyszerre lángok csaptak fel, robbanás volt látható, majd a ballon a gondolatval együtt zuhani kezdett.

Lejebb néhány száz méteres magasságban a ballon elszabadt a gondolatól, mely a földre zuhant, viszont a leggömb ismét a magasba emelkedett és eltűnt. A sztratoszférarepülők parancsnoka a 36 éves Vedoszenko volt, aki egyszerű munkásként kezdte a karrierét, de aztán az egyetemeket saját szorgalmából elvégezve, a polgári léghajózás egyik legismertebb mérnöke lett. Vele volt Vosenko 35 éves mérnök és Ursinszky 24 éves tanár

Jelmez divatlap

kapható és a legújabb szezon divatlapok nagy választékban a SZÉKELY papirkereskedésben.

A „Mükedvelő Szintársulat” műsoros táncestje vasárnap a Redutban. Színpadra kerül az

A N T O N I A

énekes vigjáték 3 felvonásban. Szereplők: A. Baksay Ilonka, Pataki Lenke, Karancsi Rózsi, Szücs Jolán, Simon Babó és Lujzi, Haragos Ilus, Bereczky Ferenc, Balogh Laci, Nagy Gyula, Gheorghescu Pali, Patócs Pista, Sárközi Sándor, Bódi Árpád, Nagy Pista. — Utána tánc reggelig! — Mindenki ott legyen!
Műsor árak: I. hely 30. II. hely 25. III. hely 20. Érkély 20. Karzat 10 Lei.

Nincs pénze egy idegenlégióból megszökött simonyifalvai fiúnak, hogy hazajöjjen

Legutóbb feltűnést keltő riportot közöltünk Kincses Imre Salontai származású férfiről, aki a fogságból az afrikai idegenlégióba került és Salontától távol immár husz esztendeje sziódik a rabságban.

Az a volt katona, aki hirt hozott Kincses Imréről, Simonyiba való és most levelet írt hozátartozóinak, hogy küldjenek pénzt részére, mert Budapestről szeretne hazajönni, a falujába, hogy kipihenje a fáradalmait.

Arról értesülünk, hogy a hozátartozók nem valami meleg szeretettel fogadták a hirt,

mert bizonyos örökségi esélyek csökkennek, ha a világháborút végigharcolt és az idegenlégió gyötrelmeit átszenvedett férfi hazajön.

Azonnal nincs kizárva, hogy mégis győz a jobb belátás és elküldik a szükséges összeget.

Ez az idegenlégióból megszökött katona elmondotta a pesti ujságíróknak, hogy egy alkalommal felkelést szítottak és szigorúan megbüntették őket.

Ma is mintegy 7000 magyar fiu van az idegenlégióban.

Nézzé meg az Uránia kirakatait és siessen az Aranypók hálójába! Uránia!

Nagy sikere a lesz gör. kel. egyház táncmulatságának

Szombaton lesz az idény első jelmezbálja. Lázas izgalommal folynak az előkészületek a gör. kel. egyház táncmulatságára, mely a Redutban lesz megtartva. A meghívók szétküldése folyamatban van. Konfetti, serpentin, szépségverseny világpósta és számos meglepetés emeli a bál érdekességét.

Megérkezett városunkba

Anna Mária

telepátikus jösnő.

Tenyérből jelent, multat, jövőt mond. Öröksödési perekben, családi ügyekben tanácsot ad. Lányoknak megmondja, mikor és kihez mennek férjhez. Fogad egész nap Tache Jurescu (Széchenyi ucca) 8. sz. a. Redut mellett.

Elcsuszott a járdán és eltörte a karját egy salontai leány

Könnyebb természetű szerencsétlenség történt egy fiatal salontai leánnyal. Cégé Juliánna, Crişan-uccai lakós, aki a Kemény Testvérek cég alkalmazottja, a kora reggeli órákban a sikos járdán sietett a gyárba és megcsuszott.

Oly szerencsétlenül zuhant a földre a 17 esztendős leány, hogy karját eltörte. Nyomban a kórházba szállították, ahol dr. Cosma Liviu kórházi főorvos azonnal gondos ápolás alá vette. Sérülése rövidesen meggyógyul.

Be kell fizetni az esedékes állami adót

A perceptor felhívja az adófizető közönséget, hogy hátralékos adóját mindenki fizesse ki, ha el akarja kerülni a zálogtárgyak eladását.

Saját érdekében cselekszik mindenki, ha kifizeti a hátralékokat, annál is inkább, mert egy most érkezett miniszteri rendelet szerint adófizetési haladékot a perceptornak nincs jogában adni.

Rádióműsor

Csütörtök, február 1.

Bucureşti

17 Dinicu zenekar

19:30 Előadás

Budapest

5 Mese

6 Előadás

6:30 Ének

7 Angol nyelvoktatás

7:30 Zongora

8 Előadás

9:45 Külügyi negyedóra

Péntek, február 2.

Bucureşti

14 Hírek

18 Rádiózenekar

20:20 Gramofon

21 Hangverseny

22:45 Hírek

Budapest

10:15 Hírek

11 Szentbeszéd

12:15 Görögkatolikus istentisztelet

3 Magyar Imre és cigányzenekara

4:15 Ifjúsági előadás

4:45 Zenekar

6 Előadás

6:30 Kedvenc lemezek

7:45 Móricz Zsigmond elbeszélése

8:30 Vidám est

10:30 Ének

Szombat, február 3.

Bucureşti

14:15 Könnyű lemezek

18 Zene

21 Zongora

21:30 Üzenetek

21:50 Ének

Budapest

7:45 Torna

10:45 Hírek

11 Felolvasás

1 Harangszó

2:30 Gramofon

5 Meseóra

6 Előadás

6:30 Szalonzenekar

7 Rádióamatörpósta

7:30 A Pestszentlőrinci Famunkások Vegyeskara és a Kispesti Famunkások dalárdája

8:30 Előadás

9 Kárpáth Ernő dr gitározik

10:30 Hangverseny

12 Cigányzene

A Hősök Emlékművének alapja

Javára rendezti vasárnapi előadását a Műkedvelő Szintársulat. Az előadáson olyan akarnak nyújtani, amilyen még nem volt Salontán. Eddig 8—10 próbán készültek egy egy darabra, erre a vigjátékra pedig heteket szenteltek. Kombinált díszletek lesznek a színpadon s itt meg kell emlékeznünk arról is, hogy ehhez hozzájárult az Ipartestület vezetősege is, amennyiben rendelkezésükre bocsátotta díszlet készletét.

Rajong mindenki az „Aranypókért”! Ötlet - izgalom! Uránia!

Megtalálta Orth János holttestét Leslie Cobb angol hajóskapitány

Az „Az Ujság” eredeti tudósítása. Ezek emondották, hogy csónakukat észrevette egy gőzös, felvette őket és most velük jött a hátramaradottak megmentésére. A hajótöröttek elhagyták a szigetet és ekkor derült ki, hogy a tengerészek felfedező utra indult csoportja, mely megrázó élményem ment keresztül.

Amikor a csónakon elindult hajótöröttek már vissza akartak tenni kiindulásuk helyére, füstoszlopot láttak a szigetről égnék emelkedni. Néhányan kiszálltak közülök és hosszú keresés után egy utra bukkantak a kutatók, amelyen meglátszott, hogy azt emberi kéz készítette. Az ösvény egy szabadon fekvő magaslathoz vezetett, amelynek közepén egyszerű kis házikó állott. Ebből szállt fölfelé a füst. Bementek a házba, amelynek tűzhelyén a tűz már kialvóban volt. Magát a házikót üresen találták. Hiába keresték a tulajdonost. Egyszer csak az egyik matróz felkiáltott. A bokrok között egy elvadult külsejű ember holtteste feküdt. Szakállra csaknem elfedte arcát, ruházata pedig régi és igen használt volt. Nyilvánvalóan látszott, hogy a titokzatos idegen legfeljebb néhány nap óta halott. A matrózok átkutatták a halott ruháit és megdöbbenve vették észre, hogy

az elvadult külsejű emberen selyeming van, amelybe a Habsburg korona van behimezve.

Igaz, hogy az inget már sok helyen megfoltozta volt gazdája. Amikor tovább kutattak észrevették, hogy a halott nyakán zsinor van, amely kis bőrzacskót tart, ebben a zacskóban három gyémántot találtak.

A matrózok a selyeminget és a gyémántokat magukhoz vették, a rejtélyes halottat pedig eltemették. Cobb kapitány, akinek a matrózok átadták a holmikat, beadta jelentéséhez melékelten a Habsburg koronával himzett selyeminget és a gyémántokat az angol tengerészeti hivatalnak. A tengerészeti hivatal nyomban vizsgálatot indított és a nyomozás azzal az eredménnyel járt, hogy

az elhagyott sziget titokzatos halottja minden valószínűség szerint Orth János volt, az egykori János Salvátor főherceg,

aki mint ismeretes 1890 ben Délamerikába hajózott, ahonnan újból utrakelt új legénységgel ismeretlen cél felé és azóta nyomtalanul eltűnt.

Vége.



● Van levélpapirosa ? ●
● Hát boritékja ? ●

● Ha nincs, rendeljen az ●

● „AZ UJSÁG” ●
● nyomdájában! ●

● Piaţa Unirii (Toldi tér) 13. ●

● Izlés - Olcsóság! ●

